基金「收柴」當炒股插水

沽空續三日超一成 淡鱷大戰生人勿近

香港文匯報訊(記者 周紹基)港股昨再出現「過山車」走勢,上下波幅逾600點,好友淡友通殺。恒指早段曾升過266點,但其後傳內地加息,A股下跌令港股由升轉跌300點,最低見19,047點。尾市有買盤吸納重磅股,恒指最後倒升86點,報19,486點,惟二三線股就爆發股災。由於暴瀉股份包括濠賭、汽車、內房、水泥、珠寶等當炒股,相信中小投資者

責任編輯:劉理建

港股全日成交額884.7億元, 沽空額達96億元, 連同上 周四、周五, 沽空額連續三日佔大市超過一成。加上期指 成交達12.4萬張, 顯示「空軍」對港股的「空襲」仍未放 鬆。

損失慘重。

散戶望伯南克出言打救

京華山一研究部主管彭偉新表示,市場觀望伯南克本周五言論,令港股缺乏方向。惟他認為,美國不會推出第三輪量化寬鬆措施,或會有其他部署,故港股短期將持續缺乏方向,徘徊在19,100至19,600點,若恒指暫未跌穿19,200點,後市也不會太差。

申銀萬國分析員陳鳳珠亦表示,港股昨日尾市回升,低位反彈440點,反映大市走勢未算太差,只是在欠缺利好消息支持而無上升動力,基金對後市看淡,自然先行沽貨離場。對於昨日多個板塊急挫,她估計基金會靜待港股再試低位後才入貨,料本月20,000點有強大阻力。

珠寶濠賭水泥股齊暴瀉

國指跌31點,收報10,245點。國指逆市跌,主要因汽車、內房、水泥、鋼鐵股等個股下挫,如雅居樂(3383)跌7.7%,華晨(1114)跌8.2%,新鑫(3833)跌7.3%。水泥股挫被洗倉,山水水泥(0691)跌11%,金隅(2009)跌8.2%,台泥(1136)跌7.25%。早前表現堅挺的珠寶及濠賭股沽壓沉重,東方表行(0887)暴瀉12.6%,六福(0590)跌逾11%;銀娛(0027)及永利澳門(1128)分挫8.3%及7.4%。希臘神話持股量被攤薄,奧瑪仕(0959)復牌收瀉24%。

權重股方面,匯控(0005)升2%,推高恒指56.4點,中移動(0941)更升2.9%至78元,推高恒指47.4點。思捷(0330)升3.4%,為升幅最大的藍籌。建行(0939)半年多賺三成,符合市場預期,惟股價跌1.33%至5.2元,兗煤(1171)半年多賺九成,但澳洲煤炭銷量不達標,股價一度跌14%,收市跌9%。

港股高低波幅600點 當炒股插水						濠賭股	收報(元)	跌幅(%)
他胶甸	丛 /汉	一田のい	U和自	沙汉打	由小	奧瑪仕(0959)	0.089	23.9
恆生指數						銀河(0027)	17.2	8.3
						美高梅(2282)	12.96	8.1
						永利(1128)	21.9	7.4
HANG SENG INDE						金沙(1928)	20.45	4.6
I IAING GENERAL						汽車股	收報(元)	跌幅(%)
19486.87						正通(1728)	8.96	10
						華晨(1114)	8.75	8.2
						長汽(2333)	10.24	8.1
	-4	9	R 9!	3	3	吉利(0175)	2.15	6.1
■港股全日成交額	頁884.71	意元,沽፯	空額佔96億元	0	中通社	東風(0489)	12.08	3.8
珠寶鐘錶股 收	報(元) 🏻	呹幅(%)	水泥股	收報(元)	跌幅(%)	內房股	收報(元)	跌幅(%)
東方表行(0398)	4.84	12.6	中材(1893)	3.87	11.4	湯臣(0258)	2.27	9.6
謝瑞麟(0417)	6.19	11.6	山水(0691)	6.6	10.9	盛高(0337)	1.85	9.3
六福(0590)	36.3	11.5	金隅(2009)	7.71	8.2	雅居樂(3383)	9.78	7.7
英皇珠寶(0887)	1.4	10.8	台泥(1136)	3.71	7.3	花樣年(1777)	0.86	7.5
周生生(0116)	26	9.9	中建材(3323) 11.5	4.3	中渝(1224)	2	7.4

內房遭降級 爆小股災

香港文匯報訊(記者 趙建強)受內地可能加息等緊縮措施影響,內房股近日遭狂沽,大行亦踩多一腳,紛調降內房股投資評級,令該股昨日爆發小股災,幾乎全部挫逾4%。

華潤置地(1109)上半年交樓面積減少,拖累核心盈利大幅下挫達33%,花旗即時調低該司2011至2012財年利潤預期2.9%至11%,並重申沽出評級。交銀亦將華潤評級從「買入」下調至「中性」,調低目標價13.7%至16.18元,主要由於公司負債比率飙升,存在行政風險。

香港文匯報訊(記者 趙建強)受內地可能加息等 山將推出限購令,令人擔憂在中山擁有不少樓盤的縮措施影響,內房股近日遭狂沽,大行亦踩多一 雅居樂前景。

負債比率平均126%

彭博社數據顯示,內地發展商普遍負債比率攀升,平均達到126%,遠高於香港發展商的47%,而中央加強調控的立場不變,限購令可能延伸至二、三線城市,分析擔憂內房企下半年經營將更加困難,摩根大通、花旗銀行、交銀國際等投行均先後調低內房股評級。

事實上,昨日內房股股價面對悽風血雨,華潤置地股價急跌7.3%至每股11.84元,雅居樂跌7.7%至9.78元,盈利已經報喜的藍籌股中海外(0688)亦跌6.4%至14.78元,而早前發布盈喜的恒大地產亦挫43%至每股436元收市。

股票基金贖回潮抬頭



■香港投資基金公會主席吳家耀指,如 美國推出QE3,對股市的幫助屬短期及有限。 香港文匯報記者張偉民 攝

香港文匯報訊(記者 余美玉)香港投資基金公會公布, 今年上半年基金銷情暢旺,期內總銷售額為歷來第二高,淨 銷售額更創新高。惟由於環球股市不穩,多隻股票基金出現 有規模贖回,當中以大中華股票基金為甚。公會主席吳家耀 表示,股市表現欠佳,更多投資者將轉投債券基金及現金, 預期第三季股票基金贖回壓力較大。

根據公會數據顯示,上半年基金銷售額同比升66.3%至210.56億美元,當中51.03億美元為淨流入,同比升14.2%。基金銷情暢旺,主要是在超低息及高通脹環境下,資金需尋找出路,其中股票基金在首季銷情較佳,佔行業總額49.5%,而債券基金佔39.9%;上半年每月淨銷售額介乎25億至39億元,每月均錄淨流入。惟市況踏入第二季轉差,有穩定收益的債券類別反而更受投資者愛戴。

基金公會:分散投資降風險

債券基金方面,以環球債券基金總銷售額最高,達28.8億 美元,但以淨額計算,新興市場債券基金孳息率較吸引,吸 納最多淨流入,金額14.24億元,而亞洲債券基金亦錄得10.16 億美元的淨流入。不過,歐洲債券基金錄得730萬美元淨流

出,反映市場憂慮歐債危機擴散。至於股票基金方面,有四個類別錄得淨贖回,當中以大中華股票基金最多,錄得1.13億美元淨流出。

投資基金公會副主席潘新江稱,市場前景並不明朗,預期 投資者抱觀望態度,估計第三季基金銷情較淡靜,相信於第 四季有所改善,且不排除具實力的投資者會趁低吸納。主席 吳家耀則指,鑑於環球股市不振,投資者或會由股票市場抽 身,轉投債券基金及現金,加上7月為股市傳統淡季,預期 第三季股票基金會有贖回潮。他建議投資者刻下應分散投 資,以降風險。

RQFII額度有限 影響難言

被問及RQFII對基金界之影響,吳家耀指,現時相關細節仍未出台,額度又不高,暫未知對基金業之影響,惟認同有助人民幣的長遠發展。另外,內地提高人民幣債券發行額度,可提高離岸人民幣債券市場參與度,相關產品將趨多元化。

此外,他提及如美國推出QE3,對股市會有短期幫助,但有限。

新興市場之父: 贏通脹 買股票

香港文匯報訊(記者 涂若奔)自標普調低美國主權評級引發全球股災後,不少投資者對股市短期前景失去信心。不過,有「新興市場之父」之稱的麥樸思及投資刊物《巴倫週刊》均對新興市場仍持樂觀看法,指全球股市「正從底部反彈」,隨着通脹加速上升,新興市場股票顯現買入良機。

聯儲印鈔購債 刺激物價

彭博社引述鄧普頓新興市場業務執行董事長麥 樸思表示,美聯儲並未放棄以「印更多鈔票、買 進更多國債」的方式來支撐經濟,由此將導致原 物料價格上漲。他稱,對於股票投資者而言這是 利好因素,「因為大家最後會了解,印更多鈔票 的結果會造成通脹,而要打敗通脹,我們就要買 股票」。

受美國印鈔救經濟刺激,環球通脹升不停,本 港昨公布7月通脹升至7.9%,為16年來新高。

卷叶公中/月廸版开至/.5%,為16年來新尚。 麥樸思又透露,該公司正買進大宗商品股票, 由於資金一直湧進市場,預計大宗商品價格將會

維持在高位。他還表示,對消費類股,以及巴西、中國、泰國、印尼和俄羅斯等新興市場股票 仍有興趣。

花旗籲留意中台韓巴印

另外,《巴倫週刊》亦引述花旗集團策略師 Geoffrey Dennis預計,從現在到年底,新興市場股 市最多有望增長20%。報道稱,MSCI新興市場指 數以2012年預估業績計算,目前的市盈率跌至10 倍,已相當便宜,以長期眼光看可能成長至15%。

Dennis指,基於低價值、充足流動性和健康資產 負債表等因素,巴西、中國內地、韓國、印度和 台灣市場可能最具吸引力。報道又推薦中移動 (0941)、巴西的Sabesp、印度的ICICI Bank等新興 市場股票,指現時已是買入良機。

不過,亦有大行仍持悲觀看法。摩根大通股票策略師Mislav Matejka認為,出現更加嚴重的經濟下行可能性正在上升,股市可能從當前水平再跌20%。他稱,風險較大的領域包括材料、工業、汽車、零售、酒店、多元化金融、房地產和半導體等行業。

內外利淡 滬指13個月新低

香港文匯報訊 (記者 裘毅 上海報道) 歐美債務危機惡化,內地加息預期升溫,加上外圍股市重挫,A股反彈無功而返,上證綜指昨日續挫,並創出逾13個月新低。

滬深股市沖高回落小幅收低,上證綜指收報2,515點,跌18 點或0.73%;深成指收報11,112點,跌188點或1.67%;成交量 明顯萎縮,滬市655億創兩個月來低位,深市成交615億。兩 市合計成交額不足1,300億元,這也是近兩個月來的最低點。

短期或下試2300關口

市場繼續受到緊縮預期壓制,上海銀行間同業拆放利率 (SHIBOR)昨日進一步向上,反映市場流動性持續收緊。其中,隔夜利率上漲34.08個基點,1周利率上漲66.34個基點,2 周利率上漲22.75個基點。銀河證券分析師指出,內地政策、國際市場這兩個壓制A股的短期力量還在發揮作用,A股自身的業績和估值只能起到抵抗下跌作用,震盪低點在2,300點至 2,500點之間概率很大。

湘財證券分析師認為,按K線組合判斷,目前正在構築的抵 抗形態最晚會在本周四結束,之後大盤會繼續向下尋求支撐。

金價直撲2千美元

2011年8月23日(星期二)

香港文連郛 WEN WEI PO

香港文匯報訊(記者 涂若奔)市場擔憂美國經濟重現新一輪衰退,加上歐債危機揮之不去,大量資金從股市出逃,轉而追捧黃金避險。金價連續三個交易日創下新高,現貨金昨日一度大漲2.3%至1,895美元的歷史高位,截至昨晚10:15報1,879美元漲26.75美元。多數分析員預料,金價短期將升穿1,900美元關口。

12月期金同創紀錄

全球股市上周普遍下挫,金價則屢創新高,現貨金上周累計上漲6.3%,錄得兩年半以來最大單周漲幅。昨日亞太股市雖然多數轉跌為升,惟投資者仍對美國疲弱經濟前景和歐債危機感到擔憂,避險情緒有增無減,令黃金繼續成為資金熱捧對象,昨日不僅現貨金一路飆升,12月期金亦曾升至創紀錄的1,898美元。

今年累漲幅度33%

彭博社引述13位交易員和分析師預測中值顯示,年底之前現貨金價可能升至2,000美元,全年升幅擴至41%。該升幅數字將是有史以來第二高紀錄,僅次於1979年的127%水平。事實上,截至昨晚7點,8月現貨金價累計已漲近16%,創下1999年9月以來的單月最大漲幅,而今年累計漲幅亦已達到33%。

多數分析員指出,即使今後一段時間股市回 升,金價仍將持續堅挺。主因市場擔心歐洲國家 難以償付債務,而美國經濟則在逾9%失業率、 房價下跌和消費者信心下滑的壓力下,未來亦會 持續走軟,相信未來只要稍有風吹草動,投資者 就將加快從股市撤離的速度轉投黃金。

行業研究機構GFMS Ltd.貴金屬全球主管Paul Walker表示,經濟數據、債務問題、資產負債表問題都是根深蒂固,需要多年時間才能解決,故繼續看好黃金。北方信託首席投資策略師James McDonald亦稱,「黃金已變成全球金融危機的投資組合解藥」。法國興業銀行的商品策略師Jeremy Friesen坦言個人不準備做空黃金。



■現貨金價本月累計升逾成半。

資料圖片

中移上客放緩 股價照彈3%

香港文匯報訊(記者 廖毅然)中移動(0941)昨公布,集團7月新增用戶506萬,當中3G用戶新增257萬戶,分別較6月的561.7萬戶及303萬戶有所下降;集團總用戶數升至6.22億戶,3G用戶為3,760萬戶。不過,上客放緩無礙中移動股價,昨日收報78元,升2.9%,成交額達43.53億。

評級機構穆迪昨亦表示,中移動淨增客戶高增 長,維持其Aa3的評級,展望為正面。

穆迪:EBITDA仍屬高水平

穆迪指,中移動中期財務數據基本符合其預期,並對其Aa3的評級無即時影響。主要因為集團在競爭日趨激烈的市場上,仍然有高增長的淨增客戶數目,推動其收入較上年同期穩步提高。雖然手機用戶市場份額小幅降至68%,但仍處於領先地位。中國移動上半年營運成本上升影響EBITDA(除稅、息、折舊及攤銷前利潤),惟穆迪指,其49.6%的EBITDA利潤率在全球範圍來看仍然較高。

不過,中移動的資本支出相對較高,尤其是在TD-SCDMA網絡項目方面,因此穆迪預計該集團未來12至18個月現金流比率可能略有惡化。同樣,市場競爭或進一步侵蝕其利潤率及市場領先地位。

交銀按息最多加半厘

香港文匯報訊(記者 余美玉)交銀香港宣布,由即日起調整最優惠利率(P)計劃,實際按息最多加0.5厘,至2.65厘。

該行稱,P按全期由P減3.1厘,加至P減2.6至2.8厘,實際年利率由2.15厘,加至2.45至2.65厘,即加息0.3厘至0.5厘,現金回贈亦由1%削至0.3%至0.7%。另一「好息按」計劃,維持P減3.1厘水平。至於H按,則取消牌價,利率按個別客戶而訂。交銀對上一次加按息,為上月18日。